



Все для победы

Ульяновск, эвакогоспиталь №...

*Медсестра Аксенова М. А.
с больными госпиталя №1647.
Ульяновск, 1945 год*



Ульяновск тыловой – это десятки эвакуированных заводов, это труд днем и ночью почти без сна, это – “все для Победы”. А главное – возвращение в строй тех, кто должен снова взять оружие в руки, чтобы добивать врага.

В области было развернуто 13 госпиталей, рассчитанных более чем на четыре тысячи коек. В короткий срок их обеспечили медикаментами, необходимым инвентарем и медицинским инструментом, сформировали штат из квалифицированных врачей.

Первые раненые прибыли в город 18 июля 1941 года. Первым, сформированным в Ульяновске, стал госпиталь № 1647, открывшийся в конце июля.

Медицинский персонал делал все возможное, чтобы спасти жизнь бойцов. Усилиями ульяновских вра-

чей и медсестер 70% раненых (а в некоторых госпиталях до 92%) возвращались после лечения на фронт.

Параллельно с лечением велась реабилитация выздоравливающих: раненые, получившие инвалидность, могли пройти обучение по специальности столяра, часового мастера, счетовода, киномеханика. Более 440 пациентов после выписки устроились на

работу по новым профессиям.

В 1944 году в Ульяновске открылась протезная мастерская, изготавливающая протезы для инвалидов войны, а в районах области – шесть ремонтно-протезных мастерских.

Госпитали не знали перебоев в поставках продуктов питания, дополнительный ассортимент поставлялся с подсобных хозяйств самих госпиталей.

Ремонт и отопление госпиталей полностью обеспечивали шефы – промышленные и сельскохозяйственные предприятия. В помощь медперсоналу по уходу за ранеными направлялись студенты вузов, учащиеся школ и техникумов.

В области проводились декады по оказанию помощи госпиталям в снабжении их бельем, чайной и столовой посудой, литературой, настольными играми, музыкальными инструментами.

За годы войны в госпиталях было проведено 600 тыс. лекций, 130 тысяч киносеансов, более 10 тысяч экскурсий в музеи. Радовали бойцов и артисты – знаменитые и не очень, профессиональные и самодеятельные. Были то звезды или просто школьники – не важно, главное – искренность, возвращавшая раненых в счастливое довоенное прошлое.

К концу сентября 1945 года в области оставалось пять госпиталей, предназначенных для инвалидов Великой Отечественной войны.